

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan, izvemši ponedeljke in dneve po praznikih, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za celo leto 16 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za celo leto 13 gl., za četrt leta 3 gl. 30 kr., za en mesec 1 gl. 10 kr. Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. za mesec, 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština iznaša. — Za gospode učitelje na ljudskih šolah in za dijake velja znižana cena in sicer: Za Ljubljano za četrt leta 2 gl. 50 kr., po pošti prejemati za četrt leta 3 gold. — Za oznanila se plačuje od četiristopne petit-vrste 6 kr., če se oznanilo enkrat tiska, 5 kr., če se dvakrat, in 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo je v Ljubljani v Franc Kolmanovej hiši „gledališka stolba“. Opravništvo, na katero naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne stvari, je v „Narodnej tiskarni“ v Kolmanovej hiši.

Josip Jurčičev pogreb.

V Ljubljani 5. maja 1881.

Pri tužnem vremenu smo izročili truplo slovenskega pisatelja slovenske zemlji. Mej dnem je deževalo neprenehoma zjutraj in popoldne. A to nij motilo rodoljubja slovenskega! Tisoči so privreli k mrtvaškemu odru umrlega domoljuba, ter občudovali krasoto mnogobrojnih vencev, katero je bilo domoljubje slovenskega naroda iz vseh pokrajin položilo na rakev. Gotovo pa so tudi gorko želeli, da naj bi ponehal neprestani dež in da naj bi se nebo zvedrilo. In kakor bi bil Bog prošnje tisočerih uslišal, zvedrilo se je nebo ravno pred pogrebom.

Uže ob šestej uri se je vse tlačilo občinstva po zvezdi, katero je hotelo ali se udeležiti pri sprevedu ali pa samo „gledati“. Prišle so tudi deputacije iz raznih krajev slovenske dežele. Kolikor smo zamogli v gnječi videti, omenimo naj le deputacije iz Cerknice, iz Borovnice, iz Planine, iz Logatca, z Vrhnike, iz Kranja, iz Litije, iz Kamnika, iz Trsta itd.

Ob 6. uri zbrala so se društva v čitalnici, ter odšla potem k hiši Kolmanovej blizu gledališča, kjer je pokojnik stanoval. Ko so narodna društva dospela, nastala je takoj gnječa v gledaliških ulicah. Občinstvo je stalo tako rekoč mož pri možu po celej progi spreveda od hiše, kjer je „Narodna tiskarna“, po gledaliških ulicah, na frančiškanskem trgu, po slonovih in dunajskih ulicah skoraj do sv. Krištofa. V zvezdi in na frančiškanskem trgu, posebno na stopnicah frančiškanske cerkve stalo je na tisoče ljudi, ravno tako po vsej dunajске cesti do sv. Krištofa.

Ob 1/2 7. uri prišli so čestiti oo. frančiškani na čelu prečastiti gospod župnik Medic, da blagoslove pokojnega trupla. Pevci ljubljanske narodne čitalnice zapoje: „Nad zvezdami“; potem pa se prične razvijati dolga vrsta pogreba. Nosilec z bakljo stopal je prvi. Za njim je sledil križ, okinčan z lavorovim vencem slovenskega literarnega društva in trobojnim trakom. Za križem korakala je godba, za njo pa so se nosile zastave in sicer: Zastava čitalnice št. Vidske, čitalnice v Spodnji Šiški, čitalnice v Ljubljani in zastava ljubljanskega „Sokola“. Za zastavami stopala je dolga vrsta ljubljanskih in šišenskih čitalničnih pevcev.

Njim so sledili nosilci vencev. Nosilo je v prvem oddelku, kolikor se je dalo brojiti, najmenj do 30 vencev, mej katerimi so se najbolj odlikovali venci in trakovi štajerskih Slovencev, ljubljanskih dijakov gornje gimnazije, katerega so nosili člani ljubljanskega „Sokola“, in krašni venec z napisom „Prijatelji prijatelju“ z belo-črnimi trakovi. Akoravno nam je nemožno omenjati vseh kras-

nih vencev, vendar ne smemo pozabiti res okusnega venca, ki je nam napravljaj veliko veselje in vsem domoljubom z napisom: „Slovenskemu pisatelju narodni pripravniki!“ Po prvi vrsti nosilcev vencev sledili so prečastiti oo. frančiškani s križem in s prižganimi svečami. Za njim se je uvrstil drugi oddelek nosilcev podarjenih vencev. Tu smo z radostjo opazili jako krasno izdelani venec ljubljanskih bogoslovcev, venec slovenskega političnega društva „Edinost“ v Trstu, katerega so nosili tržaški Slovenci z najvišjim ponosom in venec borovniškega bralnega društva, kojega so nosili verni sinovi našega naroda — kmetski možje.

Omenjati bi bilo še mnogo vencev, krasnih, lepih in z jako pomenljivimi napisi, a to nij v prvi vrsti nalog današnjemu poročilu.

Res ginljivo je pa bilo videti v drugej vrsti nosilcev vencev, toliko nadepolne naše učeče se mladosti, katerej bode Jurčič gotovo ostal vzor domoljuba!

Za drugo vrsto nosilcev vencev je sledil voz z duhovščino, na čelu njej prečastiti g. župnik in gvardjan oo. frančiškanov g. Medic, Jurčičev sošolec in prijatelj. Potem pa je prišel mrtvaški voz, katerega so vlekli štiri črni konji. Rakev na vozu bila je zopet obložena s krasnimi venci. Za mrtvaškim vozom stopalo je sorodništvo: mati, brat, sestra in dr. Za njimi pa upravni odbor „Narodne tiskarne“ zastopan po načelniku dr. Zarniku in soudih dr. Papežu in Sovanu; potem deželni predsednik A. Winkler z deželnega glavarja namestnikom dr. Bleiweisom, ljubljanskim županom A. Laschanom. Sledili so mestni odborniki ljubljanski, solastniki „Ljubljanskega Zvona“, magistratni in deželni uradniki, profesorji srednjih šol, mej njimi šolski svetovalec Jakob Smolej, profesor Jurčičev, učitelji mestnih in narodnih šol iz raznih okrajev Kranjske, potem uradniki brzojava in pošte, mnogo deputacij z dežele, končno 24 čestitih gospodov teologov ljubljanskega semenišča, deputacija 14 mož ljubljanskega gasilnega društva, za njo pa mestjanov na stotine. Pred ženstvom stopali so dijaki ljubljanskih šol, dijaki tukajšnje gimnazije, realke in učiteljskega pripravništva, kateri so se udeležili od prvega do zadnjega razreda kakor en mož, tako rekoč v tumah Jurčičevega pogreba. Res srčno je moralo veseliti vsacega domoljuba, ko je videl, da je naša slovenska mladost, up naše prihodnosti, s tolikim ponosom prostovoljno spremljevala slavnega moža k zadnjemu počitku.

Le počasi pomikal se je spreved, ki je štel gotovo 3000 ljudi in katerega je gledalo nad 5000 ljudi mej gosto vrsto gledalcev. Komaj ob 3/8 uri dospel je spreved do cerkve sv. Krištofa. Nosilci vencev napravili so tu špalir na obeh straneh, po katerem se

je pomikal spreved v cerkev. Ko so se odpravile molitve v cerkvi, prenesli so v spremstvu vseh zastav in društev in nosilcev vencev truplo k zadnjemu počitku. Prostor, kjer bode spal Jurčič večno spanje, leži na jako odličnem, kraji tik Baumgartnerja sredi starega pokopališča stoječe kapele. Z obrazom bode gledal proti dolenskej svojej domovini.

Ko je prečastiti g. župnik Medic opravil cerkvene molitve, zapeli so pevci ljubljanske čitalnice: „Usliši nas gospod“. Potem pa se je g. dr. Zarnik vstopil h grobu ter govoril jedernato in v srce sezajoče besede. Ta govor priobčimo v prihodnjem številki. Potem pa se je množica razkropila, potrta in tužna. Tako smo izročili zemlji, kar je njenega, duh njegov pa naj ostane mej nami!

Na rakev položeni so bili na dalje še ti-le venci: 43. Slovenskemu pisatelju narodni pripravniki; 44. Navodnemu velemožu, jeklenemu značaju, trgovski opravitelji. 45. prof. Celestin v Zagrebu. 46. Slovensko literarno društvo na Dunaji. 47. Dijaki višje gimnazije v Rudolfovem. Več vencev bilo je brez napisa. Poslali so jih prijatelji in čestitelji pokojnega Jurčiča. Vseh vencev bilo je 54.

Upravni odbor dobival je od vseh strani slovenske zemlje telegrame, v katerih se je izraževala žalost nad britko našo izgubo.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani 7. maja.

Cesarjevič Rudolf je pozdravil svojo nevesto 5. t. m. na solnograškem koločvoru. Ob tri četrt na štiri se je pripeljala princesinja Štefanija do solnograškega koločvora s svojima roditeljema. Navzočno je bilo vse domače in tuje dostojanstvo, ki je prihodnjem vladarici avstrijske izkazalo vso potrebno čast.

V seji državnega zbora ponedeljek je poslanec Zeithammer vložil predlogo glede reforme volilnega reda za v državni zbor v češkem velikem posestvu in v gališkem. Na češkem bi veliko posestvo volile v dveh oddelkih in po volilnih krogih. V prvem volilnem razredu bi volili oni volilci ki imajo fidejkomis ali katerih posestvo je zapisano v deželnej tabli. Ti volijo pet poslancev. Ostali veliki posestniki volijo po političnih okrajih in sicer z volilnimi mesti Praga (4 poslancev), Budejevice (4), Karlovi Vari (3), Reichenberg (4), Hrudim (3). Na ta način bi Nemci v češkem velikem posestvu pri volitvah ne imeli nikdar večine.

Državni zbor nadaljuje špecialno budgetno debato. V državnem zboru je tržaški poslanec srdito napadal isterske in primorske Slovence. Tonkli ga je odločno zavrnil. Pri točki naučno ministerstvo sta govorila poslanca dr. Vošnjak in Tonkli, katerih govore priobčimo v prihodnjih številkah.

Vnanje države.

Ruska vlada je ukazala, da se imajo po vseh brzojavnih postajah velike Rusije spre-

jemati tudi telegrami pisani v poljskem jeziku. Dobro znamenje.

Na **Grškem** se ne godi vse vlastim povoljno. Ljudstvo je nemirno in nezadovoljno sè svojo vlado. Vendar so evropski poslaniki naznanili Grškej, da je Turčija sprejela njihne mejne predloge. Grška vlada pa je obnovila, da te predloge sprejme. Sicer se pa javlja da je grško ljudstvo sè sklepi svoje vlade jako nezadovoljno.

Dogovarjanja glede **kraljevih morilec**ev trajajo še nadalje mej evropskimi vlastimi.

Tuniski bej je prosil rusko vlado za posredovanje v tunisko-francoskej zadevi. Državni svetovalec ruski, Giers, pa je odgovoril, da ruska vlada nema nobenega uzroka, da bi posredovala, posebno še zato ne, ker je Anglija nevtralna, ki je v celej stvari bolj interesirana. Tuniski velikaši baje da pridigujejo sveto vojsko zoper Francoze.

Dopisi.

Iz Celja 2. maja. [Izv. dop.] Pred več kot jednim letom je, kolikor je meni znano, celjsko učiteljsko društvo sklenilo, Musilija naprositi, naj svoje šolske pisanke tudi v slovenskem jeziku izdaje; poslale so se mu prestave, Musil je taiste ministerstvu za nauk predložil, ali kakor se čuje, predlog še do zdaj nij rešen!

Pa kaj hočemo od Conrada? Musilove pisanke so inšpektorji priporočevali in usiljevali, menda se je višjim šolskim oblastnijam potrebno zdelo mej slovensko, deco kratke nemške povesti spraviti? Te misli so se mi potrdile, ko v nekem ščuvarskem gradskem lističi zahvalo nekega učitelja blizu skalske doline berem; zahvalo za toliko Musilovih pisank in toliko menda nemških slovnic, katere je dobil za ubogo šolsko mladino od „Deutscher Schulvereina“. Pač uboga šolska mladina, katera ima takega učitelja, kateri hoče z judeževim darilom deco v šoli še več z nemščino trpinčiti, namesto da bi se družega potrebnega naučili!

Tukaj imamo dvomljivo čast, da izhaja neki nemški list, ki se zove „Cillier Zeitung“; ta list, kateri se tukaj občno šaljivo „Rakuschisches Familien-Blatt“ zove, jezdari na visokem konji, kajti on je ganz deutsch. Deutsch ist unsere Wiege? Deutsch unsere Familie? Deutsch unsere Sitten? Deutsch unser Handel? itd. Ali ste res tako nespametni, da mislite, da se bode cela okolica ponemčiti dala zarad peščice vas kričačev. V Celji mora vsak obrtnik, trgovec, uradnik, sploh vsakdo, ki ima z ljudstvom kaj opraviti, slovensčine zmožen biti; torej kje je vaša rein deutsche Stadt?

Ta Rakushev „Familienblatt“ živi se le od škandala ter izliva svoj gnjusni žolč čez vse, kar je slovenskega. Ali z zadostenjem vas zagotovem, da velik del boljšega celjskega mestjanstva ne ljubi prismojenih načel tega smrdljivega lista in da ne odobruje terorizma, ki ga hoče ena družina na celjsko mestjanstvo s pomočjo znanega Forreggerja izvršiti.

X.

Iz Lokve 30. aprila. [Izv. dop.] Nij dolgo še tega, da se je pritoževal neki dopisnik iz Kostanjevice v „Slovenskem Narodu“, kako se godi s pismi, ki imajo slovenske naslove. Tudi pri nas se ne godi nič boljše, pisma, namenjena v Lokev, romajo čestokrat lep čas okoli predno jih dobi v roke dotični adresat. Prilagam vam, g. urednik tu pismo, ki ga mi je pisal nekdo iz Trsta in je po vsebini bilo za me važno in nujno. Naslov je bil jasno razločno napisan: X Y v Lokvi (Corgnale), a vendar, mestu koj drugi dan, dobil sem ga komaj po osem dnevnem romanji. Nič menj kot deset pečatov ga diči! Dobil sem pismo s prilepljenim listkom, na kojem so bile zapisane besede: „Bittet man nach Corgnale expedieren zu lassen“. —

Vas Lokev je blizu Trsta in tudi tako velika, da se je čuditi, da gospodje uradniki na pošti v Trstu ne vedo kje leži. Zmirom skoraj pošiljajo se sem namenjena pisma v hrvatske Lokve. In vendar uže imeni „Lokve“ in „Lokev“ morali bi tem geografom odpreti oči, ker prvo se rabi le v množini in je blizu Reke, a ime naše vasi rabi se le v ednini. Kdo li živi na Krasu, v tržaškej okolici in na Piimorskem sploh v večini? Slovani živimo „tukaj“, in kdor hoče pri nas kot pošten uradnik dober kruh jesti, naj se tudi nauči, kako se našim vašem pravi po slovenski, drugače naj ide kamor hoč. —

Domače stvari.

— (Konfiskacija.) Včerajšnjo številko našega lista zaseglo nam je državno pravdnistvo zavoljo notice o gospodu šolskem svetniku in nadzorniku Jakobu Smoleju. Ta gospod je namreč šolskej mladini prepovedal, vence nositi pri Jurčičevem sprevodu. Nas je stvar razjarila posebno tudi zategadelj, ker je šolski svetnik Mrhal, ki nij rodom Slovenec, kakor gospod Smolej, realcem dovolil, da smejo vence nositi! Naša notica je bila ostra, a po našem moenji čitali smo uže mnogo ostrejšega v javnih listih. Nam se vidi na primer zadnje odprto pismo v „Laibacher

Wochenblattu“ veliko ostrejši, kot naša notica! S tem pa kratko nikar ne opozorujemo slavno državno pravdnistvo na ta list, da bi se konfisciral. Tiskovna svoboda nam je ljuba, če prinaša svoje sadove tudi „Laibacher Wochenblattu“!

— (Dr. Ivan Tavčar), ki je sedaj mej boleznijo Jurčičevo vodil in uredoval naš list, obdržal bode redakcijsko to vodstvo toliko časa, da dospé v Ljubljano novi urednik. Svoje dopisnike prosimo, da naj odslej svoja pisma adresirajo izključno le na uredništvo „Slovenskega Naroda“ v Ljubljani.

— (Dr. Janez Bleiweis) dobil je red železne krone tretje vrste. S tem odlikovanjem v zvezi je plemstvo. Mi odlikovanemu čestitamo iz vsega srca, ker imamo zavest, da je v njegovej osobi počesčena cela slovenska zemlja.

— (Ljubljanski „Sokol“) priredi v proslavljenje poroke Nj. visokosti cesarjeviča Rudolfa z Nj. kraljevo visokostjo kraljično Štefanijo s pomočjo družih ljubljanskih in družtev iz okolice v nedeljo dne 8. maja 1881 veliko ljudsko svečanost na sijajno dekoriranem vrtu Kozlarjeve pivovarne. Program: 1. Slavnostni prolog, zložila gospa Lujiza Pesjakova. 2. Petje združenega moškega zbora pevcev ljubljanske ter šišenske čitalnice. 3. Petje mešanega zbora šišenske čitalnice. 4. Plezanje na drevo za dobitke. 5. Loterija šišenske čitalnice. 6. Šaljiva tehtnica. 7. Umetalni ogenj in končni tableaux. Pri svečanosti bode svirala cela vojaška godba pešpolka veliki knez Mihael št. 26. Začetek ob 3. uri popoldne. Vstopnina za osebo 30 kr.; otroci plačajo polovico. Slavnostnega sprevoda udeležé se naslednja društva: Požarna bramba ljubljanska; filharmonično društvo; društvo veteranov; Laibacher Turnverein; katoliško društvo rokodelskih pomočnikov; pevski zbor ljubljanske čitalnice; čitalnice iz Bizovka, Št. Vida in Šiške ter društvo „Sokol“. Društva zberó se sè svojimi zastavami točno ob 1/2. uri popoldne na čitalničnem dvorišči in gredo potem skozi gospodske ulice, čez Št. Jakobski most, stari ter glavni trg, špitalske in slonove ulice po dunajskej cesti na svečanostni prostor, na čelu jim godba. Pri odločno neugodnem vremenu preloži se svečanost na nedeljo 22. maja t. l.

— (Serenada) pred stanovanjem g. deželnega predsednika Winklerja ljubljanskega

➡ Dalje v prilogi. ➡

Listek.

Pravična in resnična pisma spectabilisova.

XIV.

Telegrama tudi še Jetos nijsem dobil dne 26. aprila t. l. iz Ljubljane, kateri bi mi bil imel naznaniti narodno zmago v II. volilnem razredu. Tesno je šlo nemškutarjem, ali ipak so nas še porinili na stran za ono leto, pa to nij drugače, ker je bilo naših premalo, a onih je bilo preveč. V I. razredu smo pač premagali pol sovražnika in spravili smo srečno v mestni zbor gosp. Fortuno, katerega ima uže samo po sebi zaznamenuje srečo.

Ker tedaj uže imamo svojo srečo v mestnem zboru ljubljanskem, se mi zdi, da bode skoro pričela pravična in resnična nesreča nad nemškutarji, katera jih bo kar po redu enega za drugim trebila in gonila iz mestnega zastopa

tako dolgo, dokler jih bo kaj, a čez tri leta bomo z restavracijo gotovi.

Letošnje volitve so bile samo „praeludium“, k letu še le bodemo začeli redno popevati himno v dur tonu, kadar se nas bo nabralo več, zdaj je še premalo naših v II. razredu in tudi v I. razredu bi nam ne škodilo nekoliko več glasov, ko bi jih imeli.

Po pravici bi uže letos bili morali zmagati mi, ali po resnici so zmagali vendar le nemškutarski kandidati, kakor vam je le predobro znano. Iz tega vidite, da se resnica včasih loči od pravice in tara svojim potim sama brez pravice.

K letu bo drugače, če ne pride zopet kaj vmes, tako mislim jaz, vam tudi odkrito povem, ker mislim.

Če ravno nijsem rojen matematikar, se mi itak zdi čudna ironija, ka smo v manjšini Slovinci, katerih so naštehi v Ljubljani 18.313, a v večini je manjšina od 5422 ljudi, in ka

imajo nemškutarji 19 zastopnikov v mestnem zboru, mi samo 11, akopram smo zmogli 577 glasov a oni samo 451 pri volitvah.

Pravično to nij, nikakor ne, resnično je pač, še preveč resnice nahajamo v tej okolnosti, pravice pa čisto nič.

Pa zdaj je uže prepozno lamentirati in jeremiade popevati za letos; k letu se bomo drugač prijeli, če bo šlo, če ne bo šlo, bomo pa še potrpežljivi in počakali, saj smo uže vajeni čakanja, in dosti smo se tečajem preteklih let „s bikom boli“ kakor pravijo, mu bomo uže enkrat oba roga odkrhneli, saj nema več tako ostrih rogov, kakor jih je imei tisti bik, s katerim se moramo bosti v eno mer in nam še ne da miru, čeravno uže vidno omaguje ter ga bo prej ali slej zalazila in ugonobila živinska kuga.

Nemškutarji se bahajo zdaj in pravijo, da je vlada nam pomagala, a njih da je na tla pritiskala. Kolikor se meni dozdeva, ki nijsem

čitalniškega pevskega zbora v ponedeljek zvečer bode ob 9¹/₄ uri. Čitalniški pevski zbor poje: 1. J. Knabl, Spomladi, zbor s tenor-samospevom, poje g. Meden. 2. Veit, Praga, zbor. 3. Nedved, Slavnostna himna, zbor.

— (Baklado) priredi „Sokol“ na slavo cesarjeviča Rudolfa poroke ponedeljek zvečer skozi razsvitljeno mesto pred stanovanje g. deželnega predsednika.

— (Na slavo poroke cesarjeviča Rudolfa) se jutri zvečer mesto Ljubljana razsvetli.

— (Poroka cesarjeviča nastolnika vojvode Rudolfa.) Povsod po deželi, sosebno pa v glavnem mestu Ljubljani se delajo jako velikanske priprave slovesno praznovati poroko cesarjeviča nastolnika Rudolfa. V Ljubljani je naročenih in pripravljenih na tisoče zastav, katere bodo kinčale hiše v cesarskih, belgijskih in kranjskih barvah. Vsi delavci v teh strokah imajo polno dela, da izroče naročila, kajti Ljubljana bode okinčana tako krasno z zastavami, kakor doslej še nikdar ne. Tudi razsvetljava bode krasna. Rotovž ljubljanski bode razsvetljen s plinom. Nosil bode monogram novih visokih zaročencev, sestavljen jako lepo iz plinovitih plamenov. Tudi stolp na gradu bode okusno razsvetljen. Ljubljana bode zopet jednokrat kazala, da so njeni prebivalci z iskrenim srcem Avstriji.

— (Javna tombola) v slavo poroke cesarjeviča nastolnika vojvode Rudolfa, na korist meščanskega podpornega društva in otroške bolnice bode v nedeljo 15. maja t. l. popoldne na kongresnem trgu. Dobitki bodo jako lepi in bode baje igrala pred začetkom tudi vojaška godba.

— (Gospod Kobler) bil je v petek obsojen, da mora zavoljo znane svoje objave plačati 60 gold. globe. Mi bomo o interesantnej obravnavi poročali v jednej prihodnjih številkih ter morda spregovorili nekoliko besed o drugosodnijskih razlogih, ki so nam iz jurističnega stališča mnogo manj všeč, ko oni gospoda svetovalca Ledeniga.

— (Še nekaj o poslednjih volitvah) Poroča se nam, da je o letošnjih dopolnilnih volitvah za mestni zbor zvonar Vojteh Samassa, ki se je poslednje čase hvalevredno nevtravno obnašal, zopet stopil iz svoje rezerve; kajti njegov knjigovodja — ki čuje na ime Friedrich — je zapovedal vsemu V. Samassovemu osobju — kar ga ima volilno pravico —

blizu vrtinca in gledam stvar mirnim okom, nij vlada prebudo pritiskala, nij posebno energijo pokazala in tudi nij nobenemu njenemu in našemu protivniku kaše zabelila, kakor bi si bil to marsikateri zaslužil, naročito tisti urednik „Laib. Ztg.“, ki je šel na našo škodo po svoje popravljati vladino izjavo tičečo se izborne agitacije, k večjemu nam je pomagala deželna sodnija, katera je ravno v pravem času dejala pod ključ tistega nemškutarskega Pressnitza, ki bi bil sicer glasoval, a sedaj nij mogel glasovati, ker je zgubil svoj aktiven votum, ter bo sam prišel pod pravičen in resničen porotniški pasiven votum in bo voljen po zaslugah na tri leta ali koliko, to ne vem povedati, ne v mestno zastopstvo, ampak nekam drugam.

Sicer ne bi bilo lepo in krščansko tudi ne bi bilo, ako bi se veselil kdo nesreča svojega bližnjega, ampak jaz kot spectabilis se smem veseliti, če vidim, da je zadela krivica pravična roka, ker sem vajen gledati take zadeve in tudi vem, da brez šibe božje ne bi bilo mogoče shajati na svetu.

da mora voliti kandidate nemškutarske stranke. Da bi si kaj takega g. Friedrich ne bil dovolil brez izrečnega dovoljenja g. Samassinega, razume se samo po sebi. G. Samassa pa naj še enkrat preračuni, koliko mu je v tistem času, ko se je kazal odločnega nasprotnika naših narodnih teženj, to njegovo postopanje dajalo dobička.

— (Pretirana ljubeznjivost uradnikov na tukajšnji Rudolfovej postaji.) Posel z Vrhniko pride zadnjo sredo na tukajšnji kolodvor Rudolfove železnice hoteč nekaj na vago oddati. Obrne se do nekega tam stoječega g. uradnika in ga ponižno vpraša: Gospod, ali se tukaj odda na vago? A oni gospod se po nemški zadere nad njim: Leck mich Kaj hoče kmetič storiti? Po naše se odreže: „Bog lonej.“ —

— (Posušenje ljubljanskega močvirja.) Oglasilo se je na razpis glavnega odbora za osušenje ljubljanskega močvirja uže do sedaj precejšnje število inženirjev in strokovnjakov, kateri hočejo napraviti načrt, po katerem bi se na tem močvirju napravile take priprave, da bi voda lahko odtekala in ako bi bilo treba tudi dotekala. Mej gospodi, kateri hočejo prevzeti izdelovanje načrta, so gg.: inženir Podhajsky z Dunaja, dr. Vincentini iz Trsta in inženirja Klemenčič in Tomek iz Ljubljane. Končno odločbo ima c. kr. ministerstvo za poljedelstvo.

— (Narodna čitalnica v Cerknici) priredi na slavo poroke Nj. c. visokosti cesarjeviča Rudolfa in princezne Stefanije dne 8. maja 1881 v prostorih g. Josipa Milavca veliko besedo se sledečim sporedom: 1. Himna, zbor. 2. Slavnostni govor. 3. Večerna, zbor. 4. So'za, čveterospjev. 5. Strunam, zbor. 6. Kolo, zbor. 7. Krojač Fips, veseloigra. 8. Tombola. 9. Ples. Začetek ob 1/2 8 uri zvečer. Vstopnina za ude 20 kr. za ne ude 30 kr. od osoba. Dohodek namenjen je revnej šolske mladini. 10. maja t. l. bode ob 9 uri slovesna sv. maša z zahvalno pesnijo, potem delitev knjig ubogej šolske mladini; zvečer ob 8 uri streljanje, razsvitljava trga in stare lipe, pod katero bodo se popevale narodne pesni. Vojaški rezervisti in veterani, z jezdici in godbo na čelu, bodo ob 9. uri zvečer prehodili trg. K besedi dne 8. in narodnej veselici pod lipo dne 10. maja t. l. vabi vse rodoljube odbor.

— (Na Krimu) pri visočini kakih 4000 črevljev bode svečavo napravil kupčevalec g.

Tisti taki c. kr. Rempeši, ki ne verujejo ne stalnost sedanje Taaffejeve vlade, in mislijo, da bode prej ali slej postal litijski „Turopoljec“ minister, tisti se mi pač smilijo zato, ker niso hudobni, ampak bedasti so, če zares mislijo kaj takega in so vsmiljenja vredne reve — duševni evnuhi, pa jih bom obžaloval, kadar bom zvedel, da je tega ali onega takega c. kr. Renapeša nespametnega zadela pravična roka, ter ga avanzirala ven iz naše dežele ali pa v zasluzeno stanje miru, kakor se je to uže dogodilo nekaterim čisto po pravici in po resnici.

Ker vam nemam danes nič veselega ali prijetnega poročati, rajši neham pisati, nego da vas dolgočasim; itak se mi pa zdi to pismo tal'zo suhoparno, kakor da mi ga je gosp. prof. sor Ž. diktiral, ali sploh kateri profesor, ako trdite, da nij lepo zadevati se brez potrebe v osebnosti.

Prejmite moj srčni pozdrav!

Spectabilis.

A. Kocmur v slavljenje poroke Nj. c. kr. visokosti cesarjeviča Rudolfa s princesinjo Štefanijo. Ponedeljek 9. maja o 5. uri popoldne se bo zažgal kres; ob 8. uri zvečer bode gromovito streljanje in potem umetalni ogenj raznih barv in končno zopet kres do enajste ure v noč.

— (Program slovesnosti,) katero priredi ves vipavski okraj v spomin poroke Nj. visokosti cesarjeviča Rudolfa z Nj. kraljevo visokostjo kraljičino Štefanijo. I. V soboto dne 14. maja 1881. 1. Zvečer ob mraku razsvetljenje vipavskega trga, zažiganje kresov po celem vipavskem okraji in streljanje z možnarji. 2. Baklada se slovesnim sprevedom po vipavskem trgu do Gradiš in spremljevanjem cele vojaške godbe pešpolka baron Hess št. 47 iz Gorice. II. V nedeljo dne 15. maja 1881. 1. Zjutraj ob 4. uri 101 strel z možnarji na visočini pod starim gradom nastavljenimi. 2. Zjutraj ob 5. uri budnica cele vojaške godbe peš polka baron Hess št. 47 po vipavskem trgu. 3. Okinčanje vipavskega trga z zastavami. 4. Ob 10. uri dopoldne slovesna sv. maša v vipavski farnej cerkvi. 5. Ob 12. uri banket zastopnikov vipavskega okraja in povabljenih gostov. 6. Ob 3. uri popoldne skupni odhod z vojaško godbo in društvenimi zastavami iz vipavskega trga na Zemono. Ob 1/3 4. popoldne začetek ljudske veselice na Zemoni s slavnostnim govorom, petjem, plesom, plezanjem, tekanjem v vrečah itd.

— (Vspored svečanostij), ki se bodo vršile povodom poroke Nj. cesarske kraljeve visokosti, presvitlega cesarjeviča nadvojvode Rudolfa avstrijskega z Nj. kraljevo visokostjo, presvitlo princezinjo Štefanijo belgijsko 8., 9. in 10. maja 1881 v Rudolfovem. V nedeljo 8. maja. Mestna srenja. Ob 11. uri dopoldne izroči mestno predstojništvo g. c. kr. okrajnemu glavarju od mesta visokim zaročnikom poklonjeno voščilno adreso. Strelišče. Ob 1. uri popoldne se prične slavnostno in svobodno streljanje. V ponedeljek 9. maja. Strelišče. Ob 9. uri dopoldne se bode streljanje nadaljevalo; koncem streljanja sledi razdelitev dobitkov. Mestna srenja. Ob 8. uri zvečer. Razsvitljava mesta; začetek se naznani se streli. Mestna in mestne straže godba. Ob 8. uri zvečer. Velika zorja. Narodna čitalnica in prostovoljna požarna bramba. Ob 8. uri zvečer. Lampijonada in baklada, kateri se boste izvršili po udih obeh društev. Prostovoljna požarna bramba. Ob 10. uri zvečer. Veselica v kazinske dvorani. Vtorek 10. maja. Mestna srenja. Ob 5. uri zjutraj. Vspostavljenje cesarske zastave, streljanje z možnarji, dekoracija mesta. Mestna in mestne straže godba. Ob 5. uri zjutraj. Budnica. C. kr. državna gimnazija. Ob 8. uri. Slovesna sv. maša v frančiškanske cerkvi. Mestna srenja. Ob 9. uri se razdelé na rotovži milodari mej revne. V kolegijatske kapitelske cerkvi ob 10. uri velika svečana sv. maša, katere se tudi udeležiti v paradi uniformirana mestna straža in prostovoljna požarna bramba, ki defilirata po končanej sv. maši pred g. c. kr. okrajnim glavarjem. Poklon pri g. c. kr. okrajnem glavarji. Ob 12. uri. Kazinsko društvo. Ob 1. uri popoldne. Slavnostni banket v kazinske dvorani. Narodna čitalnica. Ob 8. uri zvečer. Sijajni ples se slavnostnim govorom in petjem.

— (Trnovska šolska mladina) bode poroko Nj. c. kr. visokosti cesarjeviča naslednika dne 10. t. m. obhajala se sledečim programom: 1. Ob 8. uri slovesna sv. maša v cerkvi sv. Jurija v Ilir. Bistrici. 2. Po maši se

zbera vsa šolska mladina na primernem kraju z zastavami okinčanem, kjer govori nadučitelj slavnosti govor. 3. Deklamacija, Slovenija o poroki cesarjeviča nastolnika. 4. Pesem: K poroki cesarjeviča. 5. Deklamacija: O poroki cesarjeviča. 6. Pesem: Cesarja in cesarico Bog živi! 7. Deklamacija: Vse za cesarja! 8. Pesem: Moja Avstrija. 9. Deklamacija: Dva prosjaka. 10. Pesem: Hej rojaki. 11. Deklamacija: Spartanka. 12. Pesem: Bog ohrani nam cesarja. Pela bode šolska mladina. Po veselici se bodo delila razna darila šolske mladini.

— (Ptujška čitalnica) priredi dne 8. maja slovesno besedo, da proslavi zaroko Nj. visokosti, Rudolfa in Stefanije sè sledečim programom: 1. Titl: Slavjanska ouvertura — igra godba tukajšnjega muzikalnega društva. 2. Slavnostni govor — govori g. dr. Ferjančič. 3. Stöckl: Poutpourri slovanskih pesnij — igra godba tukajšnjega muzikalnega društva. 4. Nedved: Mili kraj — moški zbor. 5. Mladost — samospjev za bariton sè spremljevanjem orkestra — poje g. dr. Ferjančič. 6. Mašek: Strunam — moški zbor. 7. Maiseder: Stanovička — igra za gosle sè spremljevanjem orkestra. 8. A. Hajdrich: Jadransko morje — moški zbor. Da se čitalniški prijatelji te slav-

nosti v prav obilem številu udeležo, vabi uljudno odbor.

— (Iz Velike Nedelje) se nam piše: Radostno se tukaj pričakuje dan poroke našega cesarjeviča Rudolfa s princesinjo Štefanijo in v obče se misli na to, kako ta dan slavnostno obhajati. Pri nas se bo storilo, kar je primerno in na deželi mogoče, da izkažemo udanost svojej slavnej cesarskej hiši. Slovenci! pokažimo povsod, da vse zaupanje stavimo v cesarjeviča prestolnika.

— (Občni zbor pokojninskega zavoda zastopnikov banke „Slavije“) bode, kakor je razvidno iz oznanila na poslednjem strani denašnjega lista, dne 16. maja t. l. v Pragi. Kakor se nam poroča, napreduje ta zavod — kakoršnega razen „Slavije“ nema deslej še nobeno drugo zavarovalno društvo — prav sijajno, kajti v kratkej dobi komaj dveh let naraslo je premoženje, ki se je nabralo iz doneskov 3223 zastopnikov, do 17.800 gld., od katerih je vloženih 8443 gld. 12 kr. v praškej mestnej hranilnici, 8303 gld. 73 kr. pa v prvej občanskej založnici v Pragi. Dobrotvorni namen tega zavoda dokazal se je uže pri jednem zastopniku, kateremu še na podlagi predloženih do-

kazov, da je nesposoben k daljšemu zaslužku, izplačuje dosmrtna letna pokojnina.

Telegram „Slovenskemu Narodu“.

Dunaj 6. maja. Slovenski poslanec dr. Tonkli je v denašnjem seji državnega zbora odločno zavrnil Teuschlove srdite napade na slovenske šole ter izjavil, da je slovansko prebivalstvo na Primorskem živo vznemirjeno vsled Depretisove animoznosti zoper Slovane.

Tukaj se je velikansko pripravilo za sprejem cesarjevičeve zaročnice princesinje Štefanije, ki je sem došla pri najlepšem vremeni.

Dunajska borza 7. maja.

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Enotni drž. dolg v bankovcih	78 gld.	55	kr.
Enotni drž. dolg v srebru	79	—	—
Zlata renta	96	35	—
1860 drž. posojilo	132	25	—
Akcije narodne banke	849	—	—
Kreditne akcije	348	90	—
London	117	85	—
Srebro	—	—	—
Napol.	9	32	—
C. kr. cekini	5	55	—
Državne marke	57	45	—

Poslano.

Gospod **Franz Jan. Kwizda**, c. kr. dvorni liferant v Korneuburgu.

Veseli me, ker vam morem sporočiti, da sem z vašim **gichtfluidom** dosegel izvrsten uspeh.

Več uže kot 6 mesecev nisem mogel nobeno noč spati, ker so me tako silno noge bolele; bolečine pa so skoraj popolnem ponehale, ko sem porabi samo jedno steklenico gichtfluida ter zdaj prav dobro spim.

Prosim, da mi pošljete še nekoliko steklenic gichtfluida, da bolezen popolnem odpravim.

S z er ed, 30. aprila 1880.

Filip Rieger, sen.

Kje da se dobiva pove razglas „Gichtfluid“ v denašnjem številki tega lista.

Bergmanovo

mjilo zoper pege,

s katerim se pege popolnem odpravijo; 1 kos 45 kr. Prodaja **Jos. Svoboda**, lekarnar v Ljubljani, na Preširnovem trgu. (166—7)

Podpisani priporočam čestitemu občinstvu, posebno potnikom, svojo dobro oskrbljeno, blizu kolo-dvora **St. Peter** uže 23 let obstoječo

„Národno gostilno“, („Hôtel National“)

Naj vsakateri se potruži priti, kdor želi biti dobro in brzo postrežen z dobrim naravnim vinom: kraškimi teranom, dolencem, starim hrvatom in dobro domačo vremšino ter svežno z ledenice Puntigamsko pivo, mnogovrstne domače in tuje botelije, likerje, domači 4letni slivovec vsake vrste in okusne jedi, vedno pripravljene spodobno opravljene sobe z več postljami; pri vsakem vlaklu je sluga za spremstvo potnikov; najnižjo ceno zagotavlja

(144—5)

Ivan Korošec.

Umrli so v Ljubljani:

2. maja: Ana Karl, zasebnica, 72 let, na Preširnovem trgu št. 3, za starostjo. — Jancz Mihelič, krtačarjev sin, 17 mes., v Florijanskih ulicah št. 32, za osepnicami — Marijana Kos, delavka v tovarni za tobak, 29 let, pred škofijo št. 15, za tuberkulozo.

Zidanomostska

tovarna za cement

na Zidanem mostu, Spodnje Štajersko,

priporoča svoje uže od nekdanj na dobrem glasu stoječe izdelke

Roman-cement in Portland-cement,

pripoznano najboljšo blago prav v ceno.

Gradivo, katerega se ogenj ne prime:

kvarec pesek, ilovica, ilovičasta moka, malta od kvarecatega peska in ilovičasta malta. (182—6)

Opeka, katere se ne prime ogenj:

vsake velikosti, o katerej je dokazano, da se je ne prime ogenj.

„SLAVIJA“, vzajemno zavarovalna banka v Pragi.

VABILO

k tretjemu rednemu občnemu zboru

pokojninskega zavoda zastopnikov banke „SLAVIJE“,

ki bode

dné 16. maja 1881 ob 10. uri dopoludne

v lastnej hiši banke „Slavije“ na Senovážném náměstí št. 978-II.

PROGRAM:

1. Sporočilo za leto 1880.
2. Volitve: a) šestih članov upravnega odbora, b) šestih namestnikov.

Izpisek iz pravil pokojninskega zavoda.

Čl. 15. Upravni odbor zastopniškega pokojninskega zavoda „Slavije“.

Neposredno upravo pokojninskega fonda oskrbljuje poseben odbor, ki obstoji:

- a) iz enega člana upravnega svetovalstva, katerega poslednje iz svoje srede izvoli;
- b) iz uradujočega ravnatelja in glavnega tajnika;
- c) iz šestih poverjenikov, katere udeležniki pokojninskega fonda iz svoje srede izvolijo.

Razen tega voli se za vsacega poverjenika še namestnik, vseh vkup torej šest, kateri morajo vsi v Pragi ali pa v njenej najbližnej okolici stanovati.

Ti namestniki zastopajo prave odborove člane, ko bi utegnili biti zadržani.

Poverjeniki se volijo vselej za jedno leto v občnem zboru udeležnikov, ki se v ta namen vsako leto skliče.

V Pragi, dné 29. aprila 1881.

Upravno svetovalstvo „SLAVIJE“,

vzajemno zavarovalne banke v Pragi.

(259)

Naznanilo hranilnice in zastavnice.

Po povodu slovesnosti Nj. cesarske visokosti najuzvišenejšega cesarjeviča nastolnika Rudolfa

je glavni zbor kranjske hranilnice dné 3. t. m. mej drugim tudi to-le sklenil:

V olajšanje malim posestnikom se obresti onih hranilničnih posojil, ki so na posestvih na Kranjskem uže zavarovana in ki se bodo v prihodnje še dajala, a da na posestvu zavarovano posojilo kranjske hranilnice skupaj ne presega 300 gld., znižajo od dné 1. julija t. l. počenši v toliko, kakor visoke so obresti, ki se dajejo od hranilničnih vlog, tako da se bode zdaj plačevalo 4% obrestij.

Vse, kar je bilo do dné 3. maja t. l. v tujajšnji zastavnici zastavljeno do vrednosti 1 gld., če zastavljeno niso bile dragocenosti, vrednosti papirji ali gotov denar, dobé lastniki nazaj zastonj ter ne plačajo nič.

To se naznanja z opomnjo, da se take zastavljene reči dobivajo zastonj iz zastavnice do dné 14. junija t. l. in da kasneje ta poboljšek ne velja več.

Vodstvo kranjske hranilnice in ž njo združene zastavnice,

v Ljubljani, dné 5. maja 1881.

(262)

Plzensko poletno ali pivo iz zaloge

iz meščanske pivovarne v Plznu

toči se od dnes naprej

v gostilni „zur Rose“,
v Ljubljani, judovske ulice.

Če se pa kupi skupaj v posodi, zaračuni se tako, kolikor pivo stane pivovarno, priračuni pa se voznina. (249-2)

„AVSTRIJA“,

vzajemno zavarovalno društvo na človeško življenje
na DUNAJI,

ustanovljena leta 1860,

zavaruje na človeško življenje po najnižjih tarifah in po raznih načinih: da izplača zavarovani znesek po smrti zavarovancev, kadarkoli se primeri, ali kadar doseže zavarovane določeno starost (otrokom doto) itd. itd. — Plačuje se celo, pol-četrtletno ali tudi mesečno. Za male krajevarje vsakdo lahko svojim primerno veliko svoto zagotovi.

Tarife in pojasnila, tudi pismeno, dajemo brezplačno.

Nadzorništvo „AVSTRIJE“ v Ljubljani:

Ign. Valentinčič,

nadzornik.

(269-12)

Pisarna: sv. Petra cesta št. 73 nova.

Sredstvo, izvrstno in poskušeno zoper

protin, trganje in živčno bolezen



ter dobro upliva tudi pri spahnenji, trdosti kit, pri neobčutnosti kože, zasedenji krvi in zoper praske; nadalje zoper krč na posamnih mestih, (krč v mečah), bolečine v živcih, otekline in zoper slabost, ki je nastala, če je človek nosil obvezo, posebno pa služi tudi v to dobro, če je človek veliko delal, da dobi moč, če je veliko hodil itd. in naposled je tudi zoper slabost v starosti.

Pravega imajo:

V Ljubljani: W. Mayr, lekar; G. Piccoli, lekar; Jul. pl. Trnkoczy, lekar; J. Svoboda, lekar; L. H. Wencel, trgovec. — V Celovci: P. Birnbacher, lekar; Herman Kometter, lekar; J. Nussbaumer, lekar; C. Clementschitsch. (219-2)

Bergerjevo medicinično mjilo iz smole (Theerseife),

priporočeno po medic. strokovnjakih, rabi se v največ evropskih državah s sijajnim uspehom zoper

izpuščaje na životu vsake vrste,

osobito zoper hraste, kroničen in luskinasti lišaj, nalezljive hraste, zoper prhljaj na glavi in bradi, pege, žoltine, rdeč nos, ozebljino, potenje nog. — Bergerjevo mjilo iz smole ima 40% koncentracije smole iz lesa ter se stvarno od vsega drugega mjila iz smole, ki se v trgovini nahaja, razlikuje. — Da se prekanjenju izogne, zahteve naj se odločno Bergerjevo mjilo iz smole ter naj se pazi na znano varstveno marko.

Kot milejše mjilo od smole za odstranjenje vseh

nečistostij na polti

zoper izpuščaje na glavi in koži otrok in kot nepresežno kosmetično mjilo za umivanje in kopanje pri vsakdanjej rabi služi

Bergerjevo glicerol-mjilo od smole,

imejoče 35% glicerina ter fino diši.

Jeden komad velja 35 kr. z brošurico vred. — Glavno zalogo ima lekar G. HELL v OPAVI.

V zalogi v vseh lekarnah cele države. Glavne zaloge pa imajo:

V Ljubljani pri gg. lekarjih J. Svoboda, G. Piccoli, W. Mayer in J. pl. Trnkoczy. V Kočevju J. Braune. V Krškem J. Bomeker. V Idriji J. Warto. V Kranju K. Šavnik. V Litiji Jos. Beneš. V Novem mestu D. Rizzoli. V Radovljici A. Koblek. V Vipavi A. Konečny. (22-8)



Lekarna „pri samorogu“

Jul. pl. Trnkoczy-jeva

na mestnem trgu v Ljubljani.

priporoča p. n. občinstvu sledeče, zmirom sveže (frišne) vsled dolgoletnega izkustva kot izvrstno uplívne priznane specialitete, izkušena domača in homeopatiška zdravila: (71-13)

Planinski želiščni sirop kranjski,

izboren zoper kašelj, hripavost, vratobol, prsne in pljučne bolečine; 1 stekl. 56 kr. Koristnejši nego vsi v trgovini se nahajajoči soki in siropi.

Pomuhljevo (Dorsch) jetrno olje, najboljše vrste izborna zoper

bramora, plućnico, kožne izpustke in bezgavne otekline. 1 skl. 60 kr. Anaterinska ustna voda, najboljše za čhranjenje zob

pravi smradljivo sapo iz ust. 1 steklenica 40 kr. Kri čistilne kroglice, c. kr. priv., ne smeje bi gospodinjstvu pogrešati in so se uže tisočkrat sijajno osvedočile pri zabasanji človeškega telesa, glavobólu, otrpnenih udih, skazenem želodcu, jetrnih in obistnih boleznih, v škatljah à 21 kr.; jeden zavoj s 6. škatljami 1 gld. 5 kr. Razpošiljava se le jeden zavoj.

Naročila iz dežele izvrše se takoj.

Temeljita pomoč
vsem, ki so v želodci in trebuhu bolni.

Ohranjenje zdravja

naslanja se večjim delom na čiščenje in snaženje sokrovce in krvi in na pospeševanje dobrega prebavljenja. Najbolje to sredstvo je

dr. Roza

življenski balzam.

Življenski balzam dr. Rozov odgovarja popolnem vsem tem zahte vam; isti oživi vse prebavanje, nareja zdravo in čisto kri, in truplo dobi svojo prejšnjo moč in zdravje zopet. Odpravlja vse težko prebavanje, osobito gnjus do jedi, kislota riganje, napetost, bljevanje, kri v želodci, zaslinjenost, zlato žilo, preobteženje želodca z jedili itd., je gotovo in dokazano domače sredstvo, ki se je v kratkem zaradi svojega izvrstnega uplivanja obče razširilo.

1 velika sklenica 1 gld., pol sklenice 50 kr.

Na stotine pisem v priznanje je na razgled pripravljenih. Razpošilja se na frankirane dopise na vse kraje proti poštnemu povzetju svote.

Spoštovani gospod Fragner!

Hvaležen vam moram biti, da ste mi poslali dve steklenici dr. Rozovega življenskega balzama, kajti od onega trenutka, ko ga je moja soproga zavžila, izgubila je svoje bolečine in krč v želodci, za katerem je trpela 3 leta. S tem potrjujem samo istinitost. Prosim vas, da mi s poštnim povzetjem pošljete zopet 6 steklenic dr. Rozovega življenskega balzama.

Rogatec, 15. oktobra 1880.

Sé spoštovanjem

Mihael Miklavžič,

h. št. 44, občina Hum, zadnja pošta Rogatec.

Svarjenje!

Da se izogne neljubim napakam, zato prosim vse p. t. gg. naročnike, naj povsodi izrečno dr. Rozov življenski balzam iz lekarne B. Fragnerja v Pragi zahtevajo, kajti opazil sem, da so naročniki na več krajih dobili neuspešno zmes, ako so zahtevali samo življenski balzam, in ne izrečno dr. Rozovega življenskega balzama.

Pravi

dr. Rozov življenski balzam

dobi se samo v glavnej zalogi izdelovalca B. Fragnerja, lekarna „k črnemu orlu“ v Pragi, Eeke der Spornergasse Nr. 205-3.

V Ljubljani: Vilj. Mayr, lekar; G. Piccoli, lekar; Jos. Svoboda, lekar; J. pl. Trnkoczy, lekar. V Novem mestu: Dom. Rizzoli, lekar. V Kameniku: Jos. Močnik, lekar.

Vse lekarne in veče trgovine z materijalnim blagom v Avstro-Ogerskej imajo zalogo tega življenskega balzama.

Isto tam:

Praško vseobčno domače mazilo,

gotovo in izkušeno zdravilo zoper prisad, rane in ulesa.

Dobro rabi zoper prisad, ustavljanje mleka in če postajejo ženske prsi trde, kadar se otrok odstavi; zoper abscese, krvava ulesa, gnojne mozoljčke, črmasti tur; zoper zanohtnico ali takozvanega črva na prstih; zoper obustavljanje, otekline, bezgavke, izrastke, morsko kost; zoper otekline po prehlajenju in po putiki; zoper ponavljajoče se prisad v udih na nogi, v kolenih, rokah in lediji, če se noge poté in zoper kurja očesa; če roke pokajo in zoper kitam podobne razpokline; zoper otekline, kadar je koga pičil mrées; zoper stare rane in take, ki se gnojé; zoper raka, ranjene noge, vnetje kože na kosteh itd.

Vsak prisad, otekline, ukošćenje, napihnenje se kmalu ozdravi; kjer se je pa pričelo uže gnojiti, ule izsesa v kratkem in brez bolečin ozdravi.

V škatljicah po 25 in 35 kr.

Balzam za uho.

Skušeno in po mnogih poskusih kot najzanesljivejše sredstvo znano, odstrani naglušnost, in po njem se dobi popolno uže zgubljen sluh. 1 sklenica 1 gld. av. velj.

(209-3)

Pilzensko pivo

iz meščanske pivovarne v Plznu v originalnih posodah à 18 gld. 80 kr. hektoliter in v steklenicah po 16 kr. iz zaloge v Gradci priporoča udani

F. SCHEDIWY, Gradec, Annenstrasse 35,

glavna zaloga meščanske pivovarne v Plznu, ustan. 1842.

(255-1)

Restavracija

v „prvem narodnem domu“, daje se od 1. junija t. l. naprej pod dobrimi pogoji v najem. Natančneje poročila se izvedo pri podpisnem odboru.
Novomesto, 4. maja 1881.

(261-1)

Čitalniški odbor.

Novo! Novo!

(Po sanitatnozdravniškem odobrenju in kemičnej preiskavi priznan kot popolnem zdrav izdelek.)

Kerubska čajeva kava

(izumitelj Ant. Wolencz v Iglavi), pridobljena iz žlahnih čajev kavi blizu sorodnih sadnih tvarin, daje izvrstno redilno pijačo ter se more z zrnato kavo izvrstnim vspehom rabiti, ker to močno oboljša kerubska kava. — Najbolj se priporoča za homeopatične namene, otrokom in osobam, katerim zrnata kava kri vznemirja itd. — Pošilja se s povzetjem v kartonih po $\frac{1}{4}$ in $\frac{1}{2}$ kilograma, à kilogram 56 kr. — Prodajalci jo dobé primerno ceneje. — V **zalogi** in **pravo** ima

POHL & SUPAN,
trgovina s specerarijskim blagom v
(245-3) Ljubljani.

Novo! Novo!

Marijinceljske kapljice za želodec,

nepresežno izvrstno zdravilo zoper vse bolezni v želodci



in nepresežno zoper **ne-slant do jedi, slabi želodec, smrdečo sapo, napihnjenje, kisló podiranje, ščipanje, katar v želodci, zgago, da se ne nareja pesek in pšeno in slez, zoper zlatenico, gujus in bljuvanje, da glava ne boli** (če izvira bolečina iz želodeca), zoper **krč v želodci, preobloženje želodca z jedjo ali pijačo, črve, zoper bolezni na vrani, jetrah in zoper zlato žilo.**

Glavna zaloga:

Lekar **C. Brady**, Kremsier, Moravsko.

Jedna sklenica z navodilom, kako se rabi, stane **35 kr.**

Prave ima samo: V Ljubljani: lekarna Gabriel Piccoli, na dunajski cesti; lekarna Josip Svoboda, na Preširnem trgu. V Novem mestu: lekarna Dom. Rizzoli. V Gorici: lekarna A. de Gironcoli. V Ajdovščini: lekarna Mich. Guglielmo. Celje: lekar J. Kupferschmid; Kranj: lekar Drag. Šavnik; Kamnik: lekar Josip Močnik.

Svaritev! Ker se v zadnjem času naš izdelek posnemlje in ponareja, zato prosimo, naj se kupuje samo v zgoraj navedenih zalogah in pazi naj se osobito na ta znamenja: Prave Marijinceljske kapljice za želodec morajo imeti v sklenico vtisnena besede: **Echte Maria-zelzer Magentropfen** — Brady & Dostal — Apotheker, sklenica mora biti zapečatená z našim originalnim pečatom, na navodilu za rabo in na zavitku, na katerem je podoba Marijinceljske matere božje, mora biti poleg te podobe utisneno sodnijsko spravljeno **varstveno znamenje** in zavoj mora biti zapečaten z našim **varstvenim znamenjem**. Izdelki podobnega ali istega imena, ki nájajo teh znakov istinitosti, naj se zavržejo kot ponarejeni in prosimo, naj se nam taki slučaji takoj naznajo, da bodo sodnijski kaznovani izdelovalci in prodajalci. (362-38)

Podpisani uljudno naznanja p. n. občinstvu in čest. gostom, da je od gospe Wolfove prevzel staroznano gostilno

„pri lokomotivu“,

(po domače Mežan)

v kolodvorske ulici in zagotavlja, da bo vedno skrbel za dobro pijačo, okusna in cena jedila, itak za čedne pasazerske sobe.

Zahvaljuje se ob enem za njemu do sedaj izkazano zaupanje v prejšnji krēmi na sv. Petra cesti, priporoča se v mnogobrojno pohojevanje.

Ignacij Cenkar,
gostilničar.

(260-1)

Kopelj TOPLICE na DOLENJSKEM se odpre 15. maja.

Poštna in telegrafska postaja, 8 ur prva železniška postaja Ljubljana, Litija, Videm.

Pošta mej Ljubljano in Novim mestom 3 gld. 50 kr. od osebe. Odhod zjutraj ob 8. uri. Litija-Novo mesto 2 gld. 20 kr.; odhod zjutraj ob 5. uri. Novo mesto-Toplice 60 kr.

Rudninski studenec 30° R., zoper vse kronične in ženske bolezni izvrsten.

Kulavic,
zdravnik in najemnik.

(264)

Fran Železnikar, krojač v Ljubljani,

se zahvaljuje svojim p. n. naročnikom za dozdaj mu izkazano obilo zaupanje, ter se priporoča tudi še v prihodnje za **izdelovanje oblek po najnovejših pariških journalih.** (161-7)

EPILEPSIJO

(božjast) ozdravi **indijski zeliški sok**, ki se kot posebnost, da kot jedino sredstvo z najboljšim vspehom rabi zoper božjast. (218-4)

Božjastni se hitro in srečno ozdravi, ako štirikrat ali petkrat na dan tega soka po 15 kapljic na sladkorji zavžije. Celó najstarejša in najzlobnejša bolezni se ublaži in naposled popolnem odpravi.

Dobiva se **flacon** po 20 kr. v skoraj vseh lekarnah Avstro-Ogerske, a v Ljubljani ima ta sok lekarnar **g. Julij pl. Trnkóczy**, v Jičinu pa prirejevalatelj **Rudolf Stahl**, emer. lekarnar.

S pošto se menj kot 2 flacona ne pošilja.

Rogatska kisla voda na Štajerskem.

eno uro od južno-železnične postaje Poličane z **direktno** zvezo na vse osobne in brzovlake s pošto ali najetim vozom.

Izkušena **ogljeno-kisla glauberova slana voda**, izvrstna pijača za ohlajenje in zdravje, zoper slabo prebavanje, katar v želodci in čevah, zaprtje, zoper bolezni na jetrah, vrani, žolci in mehurji, preobilo rejenje, slabo kri, zlato žilo, bledico itd.

Saisona od maja do oktobra.

Lepo in ceno stanovanje (maja in septembra **najceneje**) — velika dvorana — dobre gostilne — lepe obedne dvorane — kavarna — terasa — sprehajališče — orkester — bali — koncerti — tombola — stalen poštni in telegrafni bureau.

Naročbe glede stanovanja in rudninske vode sprejema: (215-3)

Vodstvo
deželne zdravilnice v Rogatci
na spodnjem Štajerskem.

Tu se dobivajo ceniki, programi in kopeljiščne brošure **zastonj**.

Poletno stanovanje

v prav zdravem kraji na **Gorenjskem**, pet minut od železniške postaje Medvode oddaljeno, oddaja se s **pohištvom** vred do oktobra t. l. v najem. Stanovanje ima 2 lepi, svetli sobi, kuhinjo s šparherdom; ob enem se oddaja tudi **vrt** s sadnim drevjem **prav po ceni**. — Natančneje se izvé pri gospodu

Nikolaju Jamniku,
v **Medvodah** na Gorenjskem.

(248-5)

Dr. Sprangerjeve

kapljice za želodec,

priporočane od zdravniških avtoritet, pomagajo takoj, če ima človek krč v želodci, migrēno, feber, ščipanje po trebuhu, zaslinjenje, slabosti, če ga glava boli, če ima krč v pr ih, mastno zgago. Telo se hitro očisti. V bramorjih razpusti bolezensko tvarino, odvajajo črve in kislino. Davici in tifusu vzamejo vso zlobnost in vročino, če se zavživajo po $\frac{1}{4}$ žličke vsako uro, ter varnejejo nalezljivosti. Človeku diši zopet jed, če je imel bel jezik. Naj se poskusi z majhenim ter se prepriča, kako hitro pomaga to zdravilo, katero prodaja lekarnar **g. J. Svoboda** v Ljubljani, à flacon 30 in 50 kr. av. velj. (247-3)

A. Krejči,

v Ljubljani,

kongresni trg, na voglu gledališčne ulice, priporoča svojo veliko zalogo vseh vrst **modernih**

klóbukov in kap;

prejema tudi

kožuhevino in zimsko obleko

čez poletje v shranjevanje. (133-10)

V najem se dá

pri sv. Križi poleg **Kostanjevice** nasproti župnej cerkvi **kramarska prodajalnica, priročna magacin** in tudi **jedna soba** z vso opravo; v najem se dá ta prodajalnica neozojenemu kupčevalcu na tri leta ali tudi za več časa. Če se dogovori.

Andrej Stritar,

posestnik pri sv. Križi pri Kostanjevici na Dolenjskem.

(163-1)

600 vedrov dobrega kranjskega in hrvatskega

vina;

s posodo ali brez posode, proda podpisani po najnižjeji ceni zavoljo selitve **10., 20. in 30. maja t. l.** od 9. zjutraj do 4. popoldne. Vino ima v svojej kleti zunaj mesta v **Štepanjev vasi**.

Anton Avbel,

(244-2)

v Ljubljani, na sv. Petra cesti št. 7.

Samo na borzi

more se v tako ugodnem času ob rastočih in padajočih kurzih s **100 gold.** vsak teden lahko pridobiti od **10 do 20 gold.** — Na pisma takoj odgovorjam.

F. Friedländer in Wien,

L. Wollzelle 5. (201-5)

Kothejevo ustno vodo,

zbog njenih izvrstnih lastnostij zoper **zobne bolečine in ustni smrad** znano, priporoča à flacon **35 kr.** z navodilom za rabo vred

JOH. GEORGE KOTHE,
dvorni liferant v Berlinu.

Podružnica: Dunaj, I., Tiefer Graben 37, I. V Ljubljani jo ima pravo samo lekarnar gospod **Jul. pl. Trnkóczy.** (194-5)